

刺杀盟军“三巨头”

二战进行到1943年,同盟国和轴心国陷入僵持。同盟国的首脑决定召开一次会议,共同商讨如何协同作战。斯大林、罗斯福和丘吉尔这“三巨头”决定将伊朗首都德黑兰作为会谈地点。

1943年10月26日深夜,土耳其的德国公馆的大门被一名神秘来客敲响。来者是英国驻土耳其大使的贴身仆人巴兹,他打算用情报换取德军约2万英镑的高价合作。德国党卫军情报头子舒伦堡决定进行一次冒险。3天后,纳粹党卫军情报人员与巴兹完成了交易。据说他提供了英国外交部通报给大使的一系列军事机密,其中包括“三巨头”在德黑兰会晤的具体日程。希特勒亲自指示,让纳粹党卫军负责特别行动的斯科尔兹内策划一次针对“三巨头”的刺杀行动,代号“远跳”。

但德黑兰会晤还是如期举行了。刺杀行动去哪儿了?原来,苏联传奇侦察员库兹涅佐夫当时打听到纳粹党卫军正在选调精干力量,甚至寻找会波斯语的人准

备派往伊朗寻找“科巴同志”。这条情报迅速被送到莫斯科内务人民委员部负责人贝利亚的桌上。贝利亚可是知道“科巴同志”(斯大林的代号)马上就要去德黑兰了。于是,格别乌(苏联人民委员会国家政治保卫总局)迅速开展行动。他们把德黑兰的大街小巷来回筛查了几次,一口气搜捕了400名德国间谍人员。

格别乌还通过无线电监听找到6名纳粹电台的操作员。于是,大量格别乌拟制的电文被当作情报发往了柏林。很快,柏林根据这些“情报”派出了纳粹党卫军第一批刺杀行动小组。格别乌通过监视刺杀小组的活动,得知德国人还准备让第二批特工登陆德黑兰,暗杀或绑架“三巨头”。贝利亚出于谨慎考虑,下令将第一批德国特工全部逮捕,还故意让其有机会发出“行动失败,我们遭受围捕”的信号。正是这一招,让希特勒最终决定放弃了派遣第二批特工前往德黑兰的计划。(摘编自《世界博览》)

快乐老人报
www.laoren.com 快乐伴一生

看年轻的老年报 可以补年轻

快乐老人报心中有老人,笔下无老气

报龄年轻: 2009年9月28日创刊,今年只有7岁

报人年轻: 编辑记者全是30岁上下,有朝气有活力有想法

善于从老年人角度思考,勇于为老年人利益说话

报相年轻: 追求时尚,介绍新事物新知识新技能

让您能更好地适应社会变化,快乐健康地享受金色年年
越活越年轻。

快乐老人报全年定价138元
邮发代号: 41-178 全年100期 每周一、周四出版

订 阅 方 式
中国邮政订阅热线: 11185
中国邮政报刊订阅网 (bk.11185.cn)
微信订阅: 扫描左边二维码
报社咨询热线: 0731-88906498

快乐老人报
www.laoren.com 快乐伴一生

陪 伴

PEI BAN

是最深情的告白

出门一把锁,进门一盏灯。
给儿女打电话,
最多聊三分钟,“妈,我忙,先挂了”;
给快乐老人报的记者、编辑“孙子”们打电话,
起码聊半小时,“奶奶,天凉了,记得加衣……”
夜幕清晨,电话那头总有温暖守候。

快乐老人报全年定价 138 元
邮发代号: 41-178 全年100期 每周一、周四出版

订 阅 方 式
中国邮政订阅热线: 11185
中国邮政报刊订阅网 (bk.11185.cn)
微信订阅: 扫描左边二维码
报社咨询热线: 0731-88906498